

題目: 復活的大能

講員: 徐敬衡 牧師

經文: 羅4:17-25; 林後10:3-5

金句: 羅4:20, 21 並且仰望神的應許，總沒有因不信心裡起疑惑，反倒因信心裡得堅固，將榮耀歸給神，且滿心相信神所應許的必能做成。

全文摘要: 耶穌復活不是一個停留在祂身上的故事，是一個讓我們也能透過信，能有復活的生命。不是理論，而是能帶出能力。例如身體健康，由於許多因素，使得我們生病。我們要明白是因為過去受到不好的經驗與不完整的教育，使得惡者有機會建立堅固的營壘在我們的心思意念裡，這些想法也攔阻了神給我們的祝福。唯有倚靠聖靈的開啟，引導，我們才能有屬靈爭戰的兵器，識破惡者的詭計，並攻破惡者堅固的營壘，現在就領受神復活的大能，例如，領聖餐得醫治。

內容摘要:

1. 復活的意義:

耶穌為我們的罪死在十字架，三日後復活。這故事，是要我們相信祂真是神的兒子，擔當了我們的罪，並且，也要我們因著信祂，能得著復活的生命，活出復活的大能。反觀，許多人雖然信了耶穌，卻好像活得很辛苦，經歷神復活的經驗是有限的。你期盼像亞伯拉罕一樣，在世上活的時候，就經歷神復活的大能嗎？羅4:18, 19 他在無可指望的時候，因信仍有指望，就得以作多國的父，正如先前所說，你的後裔將要如此。他將近百歲的時候，雖然想到自己的身體如同已死，撒拉的生育已經斷絕，他的信心還是不軟弱；亞伯拉罕因著相信那使無變有，使死人復活的神，心中有無比的信心，使得神復活的大能也在他的身體啟動：羅4:20, 21 並且仰望神的應許，總沒有因不信心裡起疑惑，反倒因信心裡得堅固，將榮耀歸給神，且滿心相信神所應許的必能做成。為什麼亞伯拉罕可以，我不行呢？到底是什麼因素攔阻我們經歷神復活的大能？我們面臨的難處，也不相信神能解決？追究其原因是過去惡者在我們的心思中建立了「堅固的營壘」所造成的。

2. 「堅固的營壘」是什麼呢？過去不好的經驗、不完整的教育，給魔鬼有機會植入謊言，導致對神、人、己有錯誤的看法，而且是不容易改變的觀念。例如，象的訓練師，為了管理與控制大象，在象還小的時候，就用木樁與繩子來控制牠的行動，當牠力氣小的時候，就在牠腦海裡植入一個概念，就是腳上有繩子綁住，牠再怎麼努力，都無法掙脫。當象長大了，雖然沒有人可以攔阻了牠，但是「堅固的營壘」使得牠被一條細繩捆住。例如，菲律賓總統杜特蒂，因著幼年遭遇神父的性侵，使得他對天主教極為反感，也因此認為同志婚姻，是可以被接受的。「堅固的營壘」又稱為「自高之事」。後 10:5 將各樣的計謀，各樣攔阻人認識神的那些自高之事，一概攻破了，又將人所有的心意奪回，使他都順服基督。

3. 「自高之事」，就是高舉自己！只相信自己，對神、他人失去信心！苦毒會高舉自己，攔阻神的信實和慈愛。憤怒 會高舉自己，攔阻神的慈愛。情慾會高舉自己，

攔阻神的聖潔。個人防衛會高舉自己，攔阻神的看顧和保護。專注於金錢和人生的享樂 會高舉自己，攔阻神的供應和與神的關係。驕傲會高舉自己，攔阻神的謙卑和全能（耶穌）。棄絕會 高舉自己，攔阻神的愛。自憐（懷著傷害）會高舉自己，攔阻神的愛和饒恕。例如，掃羅王出身卑微，導致被貧窮的靈網綁，在沒有得著心靈醫治的前提下，會將安全感建立在看得見的人、物、王位上，而不是看不見的神。撒上 13:1, 8 掃羅登基年四十歲；作以色列王二年的時候，掃羅照著撒母耳所定的日期等了七日。撒母耳還沒有來到吉甲，百姓也離開掃羅散去了。怕人離開，寧願違背先知傳達神的指示（命令），也給自己充份的理由責備先知遲到！撒上 13:9~11 掃羅說：把燔祭和平安祭帶到我這裡來。掃羅就獻上燔祭。剛獻完燔祭，撒母耳就到了。掃羅出去迎接他，要問他好。撒母耳說：你做的是什麼事呢？掃羅說：因為我見百姓離開我散去，你也不照所定的日期來到，而且非利士人聚集在密抹。愛物甚於遵命，對神的命令打折扣！但是，給自己理由，卻認為是完全遵守！撒上 15:9, 20 掃羅和百姓卻憐惜亞甲，也愛惜上好的牛、羊、牛犢、羊羔，並一切美物，不肯滅絕。凡下賤瘦弱的，盡都殺了。掃羅對撒母耳說：我實在聽從了耶和華的命令，行了耶和華所差遣我行的路，擒了亞瑪力王亞甲來，滅盡了亞瑪力人。結果：神的靈離開、邪靈來擾亂，撒上 16:14 耶和華的靈離開掃羅，有惡魔從耶和華那裡來擾亂他。約一 2:15 不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。

4. 攻破堅固的營壘是要靠聖靈，聖靈使人看見問題所在，心靈得醫治，例如：大衛，雖然被掃羅追殺，心中沒有苦毒，仍恩待掃羅的家，其原因就是遇見神！神是醫治的源頭！詩 27:10 我父母離棄我，耶和華必收留我。詩 18:3 我要求告當讚美的耶和華；這樣我必從仇敵手中被救出來。詩 22:3 但你是聖潔的，是用以色列的讚美為寶座（或譯：居所）的。
5. 我有「堅固的營壘」？我相信領聖餐會得醫治嗎？若領聖餐是停留在「紀念說」，就不會。但是，林前 11:27~30 所以，無論何人，不按理吃主的餅，喝主的杯，就是干犯主的身、主的血了。人應當自己省察，然後吃這餅、喝這杯。因為人吃喝，若不分辨是主的身體，就是吃喝自己的罪了。因此，在你們中間有好些軟弱的與患病的，死（原文是睡）的也不少。
6. 因此，當你透過聖靈與神相遇，耶穌復活的大能，與醫治的能力是可以經歷。賽 53:5 哪知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。

問題討論:

1. 「堅固的營壘」形成的原因？人若不相信神，是否就一定有「堅固的營壘」？
2. 你是否享受「堅固的營壘」？因為它給你「安全感」？請分享。
3. 如何遇見神？經歷神復活的大能在我們的生活中？